

Příběhy s dobrým koncem

Nově vzniklé Rodinné centrum Kroměříž, z. s. pokračuje v činnosti místní pobočky Fondu ohrožených dětí a dále ji rozvíjí. Sociálně aktivizační služby potřebují mnohé rodiny s dětmi, které neumějí řešit krizové situace. O pomoc žádají z nejrůznějších důvodů. Leckdy na špatné poměry v rodině také upozorní někdo z okolí. Zde jsou některé ze stovek případů, které terénní pracovníce pomáhaly řešit.

NAUČILA SE STARAT O SVĚ TŘI DĚTI I O DOMÁCNOST

Matka bydlela se svými třemi dětmi na ubytovně, děti jí však byly odebrány. Nedostatečně se o ně starala a navíc ani neplatila nájem. Děti byly umístěny do Klokánku v Kroměříži. Matka se za dětmi po určité době přistěhovala a uzavřela s Pobočkou FOD v Kroměříži smlouvu o poskytování sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Uživatelka služby měla za hlavní cíl převzetí dětí zpět do své péče. Se sociální pracovnící Pobočky FOD tedy hledala nové bydlení. To se jim podařilo nalézt a zařídit tak, aby děti mohly být svěřeny zpět do péče matky. Tím však péče o rodinu nekončila. Pracovnice Fondu ohrožených dětí se s matkou zaměřovaly na výchovu dětí, správnou a řádnou péči o ně, vhodné trávení volného času. Dětem byl také zajištěn přestup

do ZŠ a MŠ v novém místě bydliště, registrace dětí u nového lékaře. Důležité bylo naučit matku, aby byla schopná samostatně o děti pečovat, udržovat pořádek v domácnosti, zajistit řádnou hygienu dětí, aby efektivně hospodařila. To se však podařilo. Matka byla na konci spolupráce s Pobočkou FOD schopná postarat se jak o domácnost, tak o své děti.

OTEC JIŽ NA DÍTĚ PLATÍ

Paní X se na kroměřížskou pobočku FOD obrátila s žádostí o pomoc při řešení neplacení výživného. Její bývalý manžel více než rok neplnil výživovací povinnost na dceru, přestože řádné placení výživného bylo stanoveno rozsudkem Okresního soudu. Paní nevěděla, jak vzniklou situaci řešit. Pracovnice pobočky FOD jí poskytly základní právní poradenství a snažily se najít

řešení. Na základě skutečností, které žena sdělila, jí pracovníce fondu pomohla sepsat návrh na nařízení výkonu srážkami ze mzdy pro výživné na nezletilé dítě. Okresní soud vydal na základě podaného návrhu usnesení, ve kterém bylo stanoveno platit výživné srážkami ze mzdy otce. Rozsudkem Okresního soudu bylo i stanoveno zaplatit v měsíčních částkách dlužné výživné.

RODINA NENÍ BEZ ELEKTŘINY A DLUH SPLÁCÍ

Na pobočku FOD se obrátila paní se žádostí o pomoc při řešení jejich finančních obtíží. V minulosti řádně neplatila za elektřinu. Pak získala možnost lepšího bydlení. Jenže když na nové adrese chtěla uzavřít odběratelskou smlouvu na odběr elektřiny, bylo jí sděleno, že to vzhledem k nezaplacení dluhu nebude možné a elektrická energie jí bude odpoje-

na. Pracovnice pobočky FOD na její žádost kontaktovala energetickou společnost a požádala ji o vstřícnost. Společnost byla také pobočkou FOD ujištěna, že bude s užívatelkou v pravidelném kontaktu a dohlížet v rámci poskytování sociálně aktivizačních služeb (SAS) na pravidelné splácení dluhu. Díky této přímluvě a záruce dohledu na rodinu ze strany pobočky fondu se energetická společnost rozhodla situaci přehodnotit. Uzavřela s užívatelkou SAS novou smlouvu na odběr elektřiny, pochopitelně při pravidelných splátkách dluhu.

PODSTOUPILA PROTIALKOHOLNÍ LÉČBU A MLADŠÍHO SYNA ZÍSKALA ZPĚT

Alkoholička žila s partnerem, který byl také alkoholově závislý. I když se paní ambulantně léčila, kvůli opilosti jí byli v únoru odebráni synové. Mladší, ani ne roční syn byl převezen do Klokánku FOD Kroměříž a staršího syna si vzal do péče otec. Matka měla velký zájem o získání obou synů zpět. Začala spolupracovat na

zlepšení podmínek, aby jí byl navrácen především mladší. Starší chlapec se k matce vrátit nechtěl, chtěl zůstat u otce. Pracovnice FOD matku motivovala k pobytové léčbě na protialkoholním oddělení. Také za ní docházela po dobu její desetidenní léčby v psychiatrické nemocnici. Jejího syna vozila v kočárku s sebou, aby matka měla sílu i nadále bojovat a vydržet. Po úspěšném ukončení léčby, na které byla užívatelka již podruhé (poprvé léčbu nedokončila), se matka odstěhovala od svého partnera, který se odmítal léčit ze závislosti na alkoholu. Dokázala se osamostatnit a nyní je velmi šťastná, že má syna opět u sebe. Chlapec dělá u maminky velké pokroky.

DĚTI UŽ MAJÍ KDE BYDLET SE SVOU MATKOU

Matka se třemi dětmi přišla o přístřeší. Sedmiletá holčička, pětiletý a čtyřletý chlapec byli přijati do Klokánku FOD. S maminkou byla v době umístění dětí v Klokánku uzavřena smlouva o sociálně aktivizační službě pro rodiny s dětmi.

Maminka se velmi snažila získat děti zpět do své péče, s pomocí sociální pracovníce Pobočky FOD se jí nakonec podařilo nalézt nové bydlení. Když byl byt vybaven, mohly se děti vrátit zpět k mamince. Děti se velmi těšily, až budou moci být opět s maminkou, což se podařilo.

Některé z uvedených příběhů se mohou zdát jednoduše řešitelné, ale mnohdy se jedná o zdlouhavou mravenčí práci. Ale zvláště v případech, kdy jsou již děti z rodiny odebrány, má to vždy závažný důvod, který je třeba odstranit, aby mohly být děti zpět ve své rodině. Často se jedná o více důvodů. Naučit některé lidi, aby byli zodpovědnými rodiči, dokázali se postarat i o domácnost, aby překonali krizové situace, to je běh na dlouhou trať. Bohužel ne vždy se přes veškeré úsilí terénních pracovníků podaří překonat překážky a vytvořit pro děti lepší zázemí ve vlastní rodině. O to cennější je každý příběh s dobrým koncem...

-ja-